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JEDINICA ‘

Zbrajanje i oduzimanje visekratnika broja 100
Zbrajanje troznamenkastog i jednoznamenkastog broja (1 i 2)

Oduzimanje jednoznamenkastog broja od troznamenkastog
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JEDINICA ‘

Pisano zbrajanje brojeva do 100 (1 i 2)

Pisano oduzimanje brojeva do 100 (11 2)

_Q RIJES|I ZADATKE _{:. STARO ZA NOVO ZNANJE

-8o OTKRIJ NESTO NOVO
4 11
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KURIKUL

ISHODI

MAT OS C. 3. 2. Prepoznaje i crta pravce u razligitim
medusobnim odnosima.

MAT OS C. 3. 3. Sluzi se Sestarom u crtanju i konstruiranju.

MAT OS D. 3. 1. Procjenjuje, mjeri i crta duZine zadane duljine.

MAT OS D. 3. 2. Procjenjuje i mjeri masu tijela.

MAT OS D. 3. 3. Odreduje opseg likova.

MAT OS D. 3. 4. Procjenjuje i mjeri volumen tekuéine.

MAT OS E. 3. 1. Sluzi se razligitim prikazima podataka.
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’ DIGITALNI OBRAZOVNI SADRZAJI
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Promotri crteze kuca. Svaka ima broj koji prikazuje koli€inu
utrosenih kamenih blokova za njezinu gradnju. Na crte napisi
neposredne prethodnike i neposredne sljedbenike tih brojeva.

<« (488 — — _ (384 —

(484 — —— <« [394| —

Usporediti dva broja znacCi odrediti je li broj vecCi, maniji ili jednak
drugome broju.
To odredujemo prema broju J, D ili S.

52 17
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Broj 394 veci je od broja 384

3:-100+9 10+ 4 - 1 3:-100+8-10+ 4 - 1
394 > 384
100 100 100 100 100 100
10 10 10 10 10 10 10 10 10
10 10 10 10 10 10 10 10
i KN BB E il ER KN B

Ako usporedujemo dva broja koja imaju jednak broj stotica, veci je
onaj koji ima viSe desetica.

53 19
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» Usporedi brojeve pa upisi odgovarajuci znak <, > ili =.

» Brojeve 900, 745, 901, 344, 678, 343 poredaj po veliCini od
najmanjega do najvecega.

» Napisi sve brojeve manje od 221, a vecCe od 212.

Istrazi Sto je 10 645 BracC. Saznaj ime astronoma koji ga _Q\

je otkrio.
53 21
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2. Usporedi brojeve.

256 Q 265 1000 Q 1000

3. Promotri i usporedi.
5-100+6-10+0 - 1(_ )506
721 ()9 -10+7 - 1
478 ()4 -100+8-10+8 - 1

6-100+7-10+3-1©637
54

23
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6. Brojeve 118, 811, 323, 233, 899, 898 poredaj od najmanjega do

najvecega.

» Napisi sve brojeve manje od 781, a vecCe od 774.

7. Napisi sve brojeve veCe od 322, a manje od 335.

» Napisi sve brojeve manje od 765, a vecCe od 753.

55

25
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11. Teo je za novi bicikl ustedio 2 novCanice od 100 €, 3 novCanice
od 10 € i 7 kovanica od 1 €. Eva je za romobil uStedjela
1 novCanicu od 200 €, jednu novCanicu od 20 € i jednu
kovanicu od 2 €. Tko je uStedio vise novca, Teo ili Eva?

lzraCcunaj:

Odgovori:

55 27
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MOCI CU:

» odrediti mjesnu vrijednost znamenaka u brojevima do 1 000
» usmeno zbrajati i oduzimati brojeve do 1 000

» pisano zbrajati i oduzimati brojeve do 1 000

» koristiti se pravilnim zapisom prilikom pisanoga zbrajanja i
oduzimanja

» odrediti nepoznatog Clana jednakosti sluzecCi se vezom zbrajanja
| oduzimanja

» imenovati clanove racunskih radnji zbrajanja i oduzimanja
do 1 000

» rjesavati zadatke rijeCima.

57 29
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PROCJENA UCITELJICE/UCITELJA

samostalno

mogu |
bolje

trebam
pomoc

57

31
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PROCJENA UCITELJICE/UCITELJA

samostalno

mogu |
bolje

trebam
pomoc

57
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Koja podrucna Skola ima najviSe u€enika?

Odgovori:

Izradunaj koliko uéenika ukupno imaju PS Cerovlje i PS Gracisée.

Koliko uéenika imaju PS Cerovlje i PS Gragisée zajedno s PS
Motovun?

lzraCcunaj:

Odgovori:

Za koliko ugenika je PS Motovun manja od PS Trviz?

lzraCcunaj:

Odgovori:

58 35
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» Koliko manje uCenika ima podrucna Skola u Svetom Petru u
Sumi od matiéne 3kole u Pazinu?

60 - 10 =350 6D _ 1D = 5D

6D-1D=5D

600 — 100 = 500
6S - 1S = 5385

6 S-1S=5S

- 100

)

I I I I I I I I I I
100 200 300 400 500 600 /700 800 900 1 000

Podruéna $kola Sveti Petar u Sumi ima ucenika manje od
maticne Skole Vladimira Nazora u Pazinu.

59 37
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60

. lzracCunaj.

2+ 4 =

20 + 40 =
200 + 400 =

8 -3=

80 — 30 =

800 — 300 =

1+ 5=

10 + 50 =

100 + 500 =

9-06=

90 - 60 =

900 — 600 =

39
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4. Zbroju brojeva 100 i 700 dodaj razliku brojeva 500 i 300.

5. Prvi pribrojnik je 500, a drugi je viSekratnik broja 100
neposredno ispred njega. lzraCcunaj zbroj.

6. Umanjenik je najveci troznamenkasti visekratnik broja 100, a
razlika je najmanji troznamenkasti broj. lzraCunaj umanjitelja.

60 41
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10.

11.

61

Najmanji Cetveroznamenkasti broj umanji za visekratnik broja
100 koji se nalazi izmedu 400 i 600.

Broj koji ima 8 S umanji za broj koji ima 40 D.

|zraCunaj nepoznati broj a.

500 + a =700 a+ 400 =900
a — a=
a = a=

43
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» Ako bratu kupi nove slusSalice za 100 eura, koliko Ce joj novaca
nedostajati za bicikl?

lzraCcunaj:

Odgovori:

13. lzracCunaj.

100 + 200 + 300 = 300 + 400 + 100 =

400 - 200 — 100 800 — 300 - 400

800 + 100 — 300 = 300 + 500 - 400 =

61 45
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ZBRAJANJE TROZNAMENKASTOGA | »
JEDNOZNAMENKASTOGA BROJA
(417 + 2)

Kristijan je vikend proveo planinarecCi s ocem na otoku Lastovu.

Lastovo je po visini 9. hrvatski otok. Najvisa toCka je vrh Hum na
417 m nadmorske visine.

Kristijanov tata visok je 2 m.
S koje nadmorske visine on gleda na obzor dalekozorom?

62 47
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Tata gleda na obzor s visine od metara.

Po mjeri zivota
Otok Vis peti je hrvatski otok po visini, a njegov najvisi vrh nalazi
se na 587 m nadmorske visine. Na Cetvrtom je mjestu otok

KorcCula s 2 m viSim vrhom. Istrazi koja su tri hrvatska otoka
najvisa i na kojim visinama su njihovi najvisi vrhovi.

-6

62 49
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2. Planinari su markacijama oznacavali dvije nove planinarske
staze. Prvu su stazu u subotu oznacili s 244 markacije, a drugu
iducCi dan s 5 markacija vise.

S koliko su markacija oznacili stazu u nedjelju?
|zraCunaj i oznaci na brojevnoj crti.

240 241 242 243 244 245 246 247 248 249 250

|zraCunaj:

Odgovori:

63 51
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5. Gradevinska tvrtka planirala je izgraditi zgrade s ukupno 792
stana, no na kraju je dodatno izgradila 5 malih stanova u
potkrovlju. Koliko je novih stanova tvrtka imala za prodaju?

lzraCcunaj:

Odgovori:

63 53
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» Procijeni je |i u Puli i Dubrovniku ukupno prodano vise ili manje
od 1 000 planova.

Procjena:

7. Koliki je zbroj ako su pribrojnici 6 i 6327 Zamijeni mjesta
pribrojnicima i ponovno zbroji.

lzraCcunaj:

Odgovori:

8. Broju 471 dodaj sve brojeve izmedu 2 i 8.

64 955
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11. Popuni tablicu.

1. pribrojnik | 268 | 155 | 942 | 568 | 391 | 734 | 852 | 423
2. pribrojnik 1 6 S 7
zbroj 159 569 | 396 426

12. Brankica istrazuje Hrvatsko zagorje biciklom. Jucer je vozila
8 km vise nego danas. Koliko je kilometara vozila juCer ako

znas da je danas proSla 131 km?

lzraCcunayj:

Odgovori:

64
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» U parku je nasao 2 eura u travi. Koliko ukupno novca sada ima
Zeljko?

lzraCcunaj:

Odgovori:

» Ima li dovoljno novca ako dron koSta 569 eura?
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ZBRAJANJE TROZNAMENKASTOGA |
JEDNOZNAMENKASTOGA BROJA
(165 + 5, 165 + 8)

lvan sa svojom obitelji zivi pet kilometara od Zagreba.
Odlucili su otputovati u Rijeku u posjet baki. Koliko kilometara
ukupno trebaju procCi da bi stigli u Rijeku?

(Pogledaj kartu na sljedecoj stranici.)

66
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65 +5 =70
6D5J+5J=7DO0J

10 10 10 10 10 10

165 + 5 =170
1S6D5J+5J=187DO0J

100
10 10 10 10 10 10

D J D J
7 0 1 14 0
Ilvan i njegova obitelj ukupno trebaju proci kilometara.
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» Na isti nacCin zbrajamo troznamenkasti i jednoznamenkasti broj
kada je zbroj jedinica vecCi od deset.
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100
10 10 10

165+ 8 =173
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Po mjeri zivota

Uz pomo¢ uditeljice/ucitelja, koriste¢i QR kod,
izracunaj udaljenost od jednog mjesta do drugog i
tako vjezbaj zbrajanje.

Pronadi udaljenosti izmedu gradova na uvodnoj
llustraciji.

Istrazi sluze |i se Clanovi tvoje obitelji nekom od
karti, kada i zasto.
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3.

68

|zraCunaj nepoznati broj.

a+ 326 = 332
a —
785 +d =793
d =
465 + 7 =¢
g:

b+ 637 =642
b =
506 + e =514
e =
928 + 6 = h
h =

c + 238 = 241
c =
759 + f =761
f =
144 + 9 = |

71
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7. Brojevima 452, 835, 367 i 991 pribroji jednoznamenkasti broj
tako da zbroj bude visekratnik broja 10.
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9. DjecCje kazaliSte ,ZvoncCic” prikazalo je posjecenost predstavi
,Put oko svijeta” u sljedecoj tablici.

mjesec

RUJAN

LISTOPAD

STUDENI

PROSINAC

broj
posjetitelja

289

8 vise nego
urujnu

6 vise nego
u listopadu

9 vise nego
u studenom

» IzraCunaj broj gledatelja u:

a) 10. mjesecu

lzracunaj:

Odgovori:

69

75




69

9/

1IOAODBPO

‘[eunge.lz|

‘noasalw "z (92

1JOAODBPO

‘[eungeuz|

noasalw 1| (9



ODUZIMANJE JEDNOZNAMENKASTOGA BROJA
OD TROZNAMENKASTOGA
(287 — 6) L 2

Svake jeseni vilak BuCko-express vozi iz Zagreba na Bucijadu u
lvani¢c-Grad. Ove je godine samo viakom stiglo 287 ljudi, dok je
prosle godine u vlaku bilo 6 putnika manje.

Na Bucijadi se obaraju svakakvi sasavi rekordi. U izboru
najmanje bucCe pobijedila je tikvica tezine 28 dekagrama, a prosle
godine pobjednica je bila za 5 dekagrama laksa.
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I I I I I I I I I I I
280 281 282 283 284 285 286 287 288 289 290

Prosle je godine na Bucijadu vlakom stigao putnik.

Istrazi Sto se sve proizvodi od bucCe. Koji uporabni predmeti i koja
jela?
Za koje se dogadaje vezu ukrasi od bundeve?

70 79



Vi

= ¢ — ¢EVS
=cC¢c— ¢tV
— ¢ —G.8

= ¢ -4/

= G —6¢l
= 3§ —6¢
=9 —-06lc

=9 -0l

lwznpQ -

08



2.

71

|zraCunaj razliku.

694 -3 =_
218 -5=__
3256 -4=__
134 - 1=
567 —4=__
395 - 3 =

708 — 4
824 — 2
568 — 6
356 — 5
999 - 8
418 — 7

81
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71

lzraCunaj:

Odgovori:

500

400

300

200

100

457
244
119
bucino  bucino bucCine
ulje brasno  kostice

33
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7.

72

lzracunaj.

259 -5 -3 =
576 — 36 : 9 =
384 +5 -8 =
197 — 49 : 7 =
918 -8 + 6 =
569 — 8 + 5 =
107 + 2 — 9 =
438 — 42 : 6 =

85
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10. Popuni tablice.

72

328

746

919

877"

426

149

87
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12. lzraCunaj pa rezultate poredaj od najmanjeg do
najveceg zajedno s pripadajuc¢im slovima. Tako
poredana slova dat Ce ti ime najpoznatijega jela

73

koje se radi od buce.

=

#
FE
Ay

519 -6 + 8 [699 -8 +3| 875+ 9-2 | 548 -5 + 2
U | C C
438 +4 -1|909+9-7|659+5—-3
B A N
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ODUZIMANJE JEDNOZNAMENKASTOGA BROJA OD
TROZNAMENKASTOGA PN
(140 — 4, 134 - 7)

Znas li gdje se nalazi otok Pag?

Pronaci ¢esS ga izmedu Velebitskog kanala i Kvarnerica. Poznat je
po najkvalitetnijem hrvatskome siru.

Sto misli§ postoji li veza izmedu kvalitete sira, njegova okusa i
ispasSe ovaca ili krava? PokuSaj obrazloziti ili saznaj viSe.

Sir ima veliku hranjivu vrijednost pa je Cesti sastojak ukusnih,
zdravih, a brzih obroka, npr. sendvica, omiljenih medu ucenicima.
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74

Oduzmi.

140 — 4 =

560 - 7 =

450 — 6 =

880 — 9 =

670 — 3 =

930 — 6 =
910 — 8 =
220 — 4 =

320 - 5 =
760 — 2 =

93
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100 10 10 10 10 (1 1 1 1 1|\ X 1 X
10 10 10 111 4 x

l

10
Racdunamo ovako: 185 -7 =185 -5-2 =178
/' \
5 2
-7
— 2 -5

175 176 177 178 179 180 181 182 183 184 185 186

Putovanje bez stajanja traje minuta.
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» Oduzmi.

142 — 4 = 672 — 3 = 324 — 5 =
561 — 7 = 935 -6 = /63 — 8 =
453 - 6 = 911 — 8 =
887 — 9 = 221 -4 =

Istrazi koje su tri najvece sirane na otoku Pagu te koje su im
najpoznatije vrste sireva.
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3.

76

lzraCcunaj.
341 -9=__
255 - 9 =
456 — 7 =
542 — 7 =
305 - 8 =
672 — 4 =

355 -6 =

406 — 8 =
473 — 5 =
523 - 9 =
621 — 3 =
914 — 7 =

99
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5. Promotri cijene proizvoda jedne sirane.

. SIR S
DIMLJENI SIR PASKI SIR KOZJI SIR
KIS TARTUFIMA
kolut 2 kg = kolut 2 kg = kolut 2 kg = kolut 2 kg =
32 € 123 € 63 € 105 €

a) Cijenu najskupljeg sira umanji za zbroj znamenaka cijene
najjeftinijeg sira.

b) Iznos sira s tartufima umanji za broj desetica cijene kozjeg
sira.

76 101
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77

. lzracunaj koristeCi se zagradama.

Razliku brojeva 400 i 8 umanji za 8.

Razliku brojeva 243 i 7 uvecaj za 9.

Zbroj brojeva 300 1 7 umanji za 9.

Zbroj brojeva 644 1 9 umanji za 7.

103
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10.

77

lzraCcunaj.

630 — 3
761 — 2

7192 -3 -4

853 - 5 =
916 — 9 =

301 —4 -3

321 - 4
317 — 8
340 -6 -0

105
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12. Kojem broju trebas dodati broj 7 da dobijeS broj 6327

lzraCcunaj:

Odgovori:

» Od kojega broja trebas oduzeti broj 8 da dobijeS broj 3727

lzracunaj:

Odgovori:

/8

107
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15. Promotri, uvrsti i izraCcunaj.

‘:9 @:540
=7 Q:585

79
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» Dobivenu razliku umanji za sestinu broja 24.

» Dobiveni broj prikazi kao zbroj visekratnika dekadskih jedinica.

17. Koji je broj za 2 manji od broja kojiima6 S9Di1J?

lzraCcunaj:

Odgovori:
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PISANO ZBRAJANJE BROJEVA
DO 100 (45 + 23) e

KnjizniCarka je ovogodisnjim ucCenicima trecCih razreda napravila
izvjesSce o0 njihovom broju procCitanih knjiga za mjesec listopad u
prosloj i ovoj Skolskoj godini. Promotri dijagram i izracunaj koliko
sSu ukupno knjiga procitali uCenici a razreda.
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Dvoznamenkaste brojeve mozemo zbrajati i pisanim postupkom.

» Najprije zbrajamo jedinice, a zatim desetice. Pazi na
potpisivanje.

u tablici mjesnih bez tablice
vrijednosti mjesnih vrijednosti
D|J 4| 5| ——= pribrojnici
4 |1 5
v|2]3 znak jednakosti
+ | 2| 3 68 _
zbroj
6 | 8

Racunamo ovako:
« 5 Jplus 3 Jje 8 J, piSemo 8 u stupac jedinica

«4 D plus2 D je 6 D, piSemo 6 u stupac desetica.
Dobili smo broj 68.

UcCenici a razreda ukupno su procitali knjiga.

80 115




08 oLl

N

& — ‘eunges wosouzl s nualoold nloas Ipasodsn
‘nuinodny ez ougaJjod 131 BOAOU 89 0OYI|0Y 1ualivooud | epoAZioad

yiueiaqepo aualio feleiqz "nuinodny nuasaup n ifja1igo woue|9 s 1p11O

ejoAlz 11dfw od

‘ebifuy ns 1jejno.d
epalzel 9 101usagn e ‘ebifuy ns Ijejigoid epaizel q 191UBQN
+ -
r d r d
‘epoaJzel

2 101UB2N OYI|0Y B ‘q 191usagn Ijej1ooud ebiluy ns oyIjoy [eungeuz|
‘weJlbelip lupoAn 1jowolsd oAouod



1.

81

Napisi u obliku zbroja dekadskih jedinica.

117
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4. Zbroji tri pribrojnika.
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7. Rijesi kako je zadano.

a) Pribrojnici su 53 i 31. Koliki je zbroj?

lzraCcunaj:

Odgovori:

82 121
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82

c) Koliko je puta broj 5 manji od zbroja brojeva 22 i 237

lzraCcunaj:

Odgovori:

123
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82

b) Koliko novca trebas izdvojiti ako zelis kupiti sva tri telefona?

lzraCcunaj:

Odgovori:

125



c8 9cCl

A% 0C Gl euipob "g00¢
A% 6C [E euipob 'gL0Z
IDBAOY 11Be|0]S lieje|z

‘BWI|BAI}ISS) WI|S0Jd wWIyau eu - ele|0ls

| BQBAOY Op elele|z po - alljjeuez alnzeylud eloy noljgey 11jowoud
'1so|sold nuAe|s | njeboq nloas ‘eyepald YiloAas 10A1Z

lnezeylid aliufoysopoutala 01s nfeaesnyod eweAe}spald wWiuelIWI}SOY
lUBQ010 "1s0|soJdd n egelA peib as 1|8lio alal4 woyali] "foysieAlH

n |eAl11saj 1uial] tunoyalaolupais 19aAleu | af 1A1d eual) eysdey

. (¢z + 89) 001 O
VAIroddgd IarNvrvigz ONvVSid



|zraCunaj koliki je ukupni broj zlatara pokazao svoje umijece u
ovim dvjema godinama.

Najprije zbrajamo J, a zatim D. Pazi na potpisivanje.

D!y 3] 7 Racunamo ovako:
3| 7 +1115 «7Jid5Jdje12J

+1 115 5|92 « 2 J piSemo u stupac jedinica,
1 a1 D pribrajamo deseticama
5\12 «3Di1Di1Djeb5D, pisemo 5 u
5 | o stupac desetica.

Dobili smo broj 52.

Svoje umijecCe pokazala su zlatara.
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1. Koliko je kovacCa pokazalo svoja umijecCa u dvije godine iz

tablice?
Procijeni, a zatim izracunaj s pomocu tablice mjesnih

vrijednosti | bez tablice.

Procjena:

D|J

Odgovori:
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3. Pisano zbroji. Pazi na potpisivanje.

84 131



143]

cel

‘feleiqz ed 11jowold v



5. Strelicari su gadali metu s udaljenosti od 90 m. U ponedjeljak
su ostvarili 18 bodova pogadajuc¢i metu, u utorak 24 boda, a u
srijedu 17 bodova viSe nego u ponedjeljak.

» Koliko su bodova strijelci ostvarili u srijedu?

lzraCcunaj:

Odgovori:
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7. Promotri brojeve 15, 14, 20, 64, 72, 36, 56, 35, 45.

» Visekratnike broja 5 uvecaj za 48.

» Najvecem broju medu preostalim brojevima izracunaj osminu
pa ju uvecCaj za najmanji preostali broj.

85
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10. Broj 66 uvecaj za trecCinu broja 21.

11. Tina i njezini prijatelji igraju racunalnu igricu. Ana je igrajuci
osvojila 13 bodova, Viktor 14 bodova vise od Ane, a Tina
jednako kao Ana i Viktor zajedno.

Koliko su ukupno bodova osvojili u racunalnoj igrici Tina i
njezini prijatelji?

lzracunaj:

Odgovori:

86
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(53 — 9) + (32 - 6)

13. Rijesi nejednakost.
34 <a<40

a:

» Svaki od brojeva uvecaj za broj vecCi od 40, a manji od 51 po
viastitom izboru.

86
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11 — 4 =

(11 -=3) - (4 -3) = -

(11 + 3) — (4 + 3) = —

Odgovori:

Sto primjecujes?

Ako umanjeniku i umanjitelju oduzmemo ili dodamo isti broj,
razlika se nec¢e promijeniti.
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1. Umanjenik je 76, a umanjitelj 28. Kolika je razlika? _-0-

lzracunaj:

Odgovori:

» Ako umanjeniku i umanjitelju pribrojimo broj 7, kolika ¢e onda
biti razlika?

lzraCcunaj:

Odgovori:
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» Ako Branko da sestri 14 eura, koliko ¢e onda eura imati
Zajedno?

lzraCunaj:

Odgovori:

2. lzracunaj razliku brojeva 98 i 32. Zatim umanjenik i umanjitel]
uvecaj za svaki neparan broj koji se nalazi u drugoj desetici.
ZakljucCi sto se dogodilo s razlikom.

98 — 32 =
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Masa viteSkog oklopa za turnir je 68 kg. Borbeni viteski oklop ima
42 Kg manje.
Kolika je masa borbenog viteSkog oklopa?

68 — 42 =

Oduzimati mozemo i na pisani nacin. Promotri.

Najprije oduzimamo brojeve jedinica (J), zatim brojeve desetica
(D).

618 umanjenik

_lalo2 umanjitelj
znak jednakosti
26| razlika

NI O

DIN|00|
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1.

90

Oduzmi s pomocu tablice mjesnih vrijednosti, a potom
bez tablice.

D D|J
8 /
-1 3| 2 -1 3| 4
D|J
5 | 6
- 11195
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90

b) Ukupna masa 2. ¢lana posade u odijelu je 99 kg.

Njegova tjelesna masa iznosi kKg.

c) Ukupna masa 3. Clanice posade u odijelu je 89 kg.

Njezina tjelesna masa iznosi kKg.

Procijeni:
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6. Astronauti su tijekom 4 dana boravka na svemirskoj postaji

Skylab proveli 23 sata izvan letjelice. Koliko su sati proveli u
letjelici?

Rezultat oduzimanja provjeri zbrajanjem.
lzraCcunaj:

Odgovori:
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8. Oduzmi, zatim provjeri zbrajanjem.

67 38 58 76 95 39
— 43 — 35 — 46 — 43 — 84 — 27

9. Popuni tablicu.

a 68 38 94 75

b 48 13 43
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11. lzraCunaj nepoznati broj a.

93

/6 —a=>54
a=
a+ 18 =79
a=

35+ a=78
a=
a—24 =63
a=
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13. lzracCunaj.

a b C a-»>b a-—-c¢
08 61 23
76 32 35
86 26 41

93
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Odgovori kratko.

Koliko je godina imala Marinova mama kad je rodila Marina?

Koliko je godina imala Marinova baka u godini njegova rodenja?

Koliko je Marinova baka starija od Marinove mame?

94
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» lIzracunaj razliku brojeva 71 1 24.

Istrazi Sto se sve moze prikazati lentom vremena. Zabavite se i
izradite lentu vremena svojega razreda. Neka sadrzi smijesne ili
zanimljive dogadaje koje ste zajedno dozivjeli.

-6

94 163



G6 vol

1JOAODBPO

jowew aAouUlIB\ PO
1Illaels ejey Aoutley ol o110y "nlioeaisn|l NnUPOAN 11jowold "L




2. Oduzmi na pisani nacin brojeve:74 147,551 28, 731 59, 84 |
66, 63138, 85167, 831 36.

Odgovori:
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5. Umanjenik je 92. Razlika je produkt brojeva 8 i 6. Koliki je
umanjitelj?

Odgovori:
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7. Uvrsti u tablicu i izracCcunaj.

X 78 66 54
y 22 28 27
z 13 29 18
X—-y+z
X—y—2

96
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97

stavila 63 knjige, na drugu 48 knjiga manje, a na trecu za 27
viSse nego na drugu. Koliko je knjiga stavila na trec¢u policu?

lzraCcunaj:

Odgovori:
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Moze |li Mark od ostatka novca kupiti 5 loptica skoCkica ako
svaka kosta 3 eura?

lzraCcunaj:

Odgovori:

173



